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 لمياء عبدالرحمن البنيان

 

 :المقصود بالمخزون السلعي -1
 هابيعها، ويدخل في ذلك ما في مستودعات إعادةنشأة من بضائع مشتراة بغرض هو كل ما تملكه الم

 :وهناك عدة حالات. وما في معارضها من بضائع مشتراة أو مباعة إذا كانت تمتلكها المنشأة
إذا كانت المنشأة تتحمل مصاريف الشحن والتأمين للبضاعة المشتتراة فت ن ملكيتة البضتاعة  -1

لبضائع من مستودعات البائع وتعتبر هذه البضائع ضمن مخزون تنتقل لها بمجرد تسلمها ا
 .عيلالمنشأة الس

إذا كتتان الاتقتتاض يقضتتي بتتأن البتتائع يتحمتتل هتتذه المصتتاريف فتت ن ملكيتتته للبضتتاعة تنتقتتل  -2
للمنشأة عند وصول البضاعة إلى مستتودعاتها وبالتتالي البضتاعة بتال ريض لا تعتبتر ضتمن 

 .المخزون السلعي

فقتد يتقتض ( بضتاعة اممانتة)الغيتر وتستمى خزون السلعي البضاعة لتد  ما يدخل ضمن الم -3
البضاعة له مقابل عمولة وبالتالي تبقى هذه البضاعة يقوم ببيع هذه  امخر رفان على أن 

 .في ملكية المنشأة المرسلة للبضاعة

 (.مردودات المبيعات)ما يدخل أيضاً  -4

 

 :تحديد كمية المخزون السلعي -2
حيتتي يخضتتع ذلتتك إلتتى الناتتام المحاستتبي وناتتام  تترض لتحديتتد كميتتة المختتزون الستتلعي،  هنتتاك عتتدة

 :وهناك  ريقتين مهمتين لجرد المخزون. زين وحسب حجم و بيعة نشأة المنشأة التخ
ويقصد بها  ريقة العد القعلي للوحدات وذلك لحصر دقيض لجميع ما  : ريقة الجرد الدوري -1

 ريقتة إلا أنته  أفضتلفي مخازن المنشأة ومعارض البيع وما يخرج منها من بضتائع وهتي 
 .ع وذلك لاختلاف  بيعتها وأحجامهايصعب ت بيقها على كل أنواع السل

تتبتع هتذه ال ريقتة فتي بعتض المنشتجت التجاريتة التتي تتعامتل فتي  : ريقة الجرد المستمر -2
وتقتتوم هتتذه ال ريقتتة علتتى وجتتود ب اقتتات لكتتل صتتنف فتتي . عتتدد محتتدود متتن امصتتناف 

المستودعات تاهر اسم الصنف وموقعه والحد امعلى المقروض توفره والحتد امدنتى التذي 
 .يجب إعادة ال لب عنده
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 :تحديد تكلقة المخزون السلعي -3
 :ض لتحديد تكلقة المخزونيوجد أربعة  ر

 : التكلقة القعلية -1

ات المخزون السلعي بتكلقتها القعلية وتكون هذه ال ريقة ويقصد بها رب  كل وحدة من وحد
 .مناسبة للمخزون السلعي الذي يتكون من عدد محدود نسبياً ومن وحدات عالية القيمة

 :  ريقة الوارد أولا خارج أولا -2

يتتم أولا بتأول ،  الإنتتاجأن صرف البضائع من المختازن للبيتع أو على وتعتمد هذه ال ريقة 
الماضتي ثتم متا اشتتر  بعتد ذلتك ، يمثل مختزون  العتام  للإنتاجأو صرفه أي أن ما تم بيعه 

المختتتزون الستتتلعي أو البضتتتاعة الموجتتتودة بالمختتتازن أختتتر العتتتام تتمثتتتل فتتتي الكميتتتات وأن 
 .المشتراة أخيراً 

 

 2000تكلقتها الإجمالية  وحدة     400   هت1/1/1420مخزون   : مثال
 للوحدة    ريال 6   بسعر       وحدة  1200  هت1/2/1420مشتريات   
 ريال للوحدة 5.5   عربس        وحدة 1000 هت 1/5/1420مشتريات   
 ريال للوحدة 6.5   بسعر        وحدة 500  هت1/10/1420مشتريات   
 ريال للوحدة 6.25  بسعر       وحدة  500  هت1/12/1420مشتريات   

تتم جترد  ، وقد1/2/1420وحدة من مشتريات  100فاذا علمت أن هناك مردودات مشتريات 
 .وحدة 000جد بها و ف  30/12/1420المخزون السلعي بتاريخ 

 :الحل ب ريقة الوارد أولًا صادر أولاً 
 
 :المخزون السلعي في آخر القترة يكون بأحدي امسعار  -1

 ريال 3125=                 6.25×    وحدة  500  
 ريال 1300 =           6.5×    وحدة  200  
 ريال 4425 =           000  
 :تكلقة البضاعة المباعة - 2   
 ريال 2000=     5×       وحدة  400  
 ريال 6600=     6×     وحدة  1100  
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 ريال 5500=               5.5×     وحدة  1000  
 ريال 1550=          5.6×       وحدة  300  
 ريال 16050=     وحدة 2000  
 

  : ريقة الداخل أخيراً خارج أولاً  -3
يتم مما تم  الإنتاجوتعتمد هذه ال ريقة على فرض أن صرف البضائع من المخازن للبيع أو 

وبالتتالي فت ن المختزون الستلعي أختر المتدة يتمثتل فتي أول بضتاعة  شراؤه أو استلامه أخيترا
 .مشتراة

 
 (:بقرض نقس بيانات المثال السابض): مثال

 :وفقا لهذه ال ريقة. المخزون السلعي أخر القترة  -1
 ريال  2000=    5×    وحدة  400 
 ريال 1000=     6×    وحدة  300 
 ريال 3000=     وحدة000 
 
 

 :تكلقة البضاعة المباعة -2
  3125=                6.25×     وحدة  500 

 3250=                6.5×     وحدة  500
 5500=                5.5×   وحدة  1000 
 4000=                6×     وحدة  000 
 ريال16605=                 وحدة 2000 

 

 (: ريقة متوس  التكلقة: ) ريقة المتوس   -4
 –غير مقيد بتسلسل معتين  جللإنتاتقترض هذه ال ريقة على أن الصرف من المستودعات للبيع أو 

 للبيتع ختلال القتترةويتم تحديد تكلقتة المختزون علتى أستاس متوست  تكلقتة وحتدة البضتاعة المتتوفرة 
  .المحاسبية 

 :رض استخدام أرقام المثال السابضبق
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 :استخراج متوس  تكلقة الوحدة الواحدة  -1 
  

 (6.25×500( + )6.5×500( + )5.5×1000( + )6×1100( + )5×400) = متوس  التكلقة
3500 

 
= 2000  +6600  +5500  +3250  +3125 

3500 
       
 ريال للوحدة 5.05=    
 

 ريال 4055=       5.05   ×      000  = تكلقة مخزون أخر المدة 
 ريال 16300=       5.05   ×     2000   = تكلقة البضاعة المباعة 

 ريال 20405               3500       الإجمالي 
 
 

 .ووفقاً لمبدأ الثبات أيضاً ، يجب على المنشأة أن تتبع نقس ال ريض من سنة مخر 
 
 

 :تقييم المخزون السلعي -4
 

يجتب معرفتة الترقم التذي  هوت بيقا لمعايير المحاستبة المتعتارف عليهتا ف نت وفقا لمبدأ الحي ة والحذر
ار التذي منشتأة فتي القتوائم الماليتة، والمعيتمتن أصتول اليجب أن ياهر به المختزون الستلعي كأصتل 

ويقصد بالقيمة الستوقية هتي القيمتة  (كلقة أو السوض أيهما أقلالت)يحدد قيمة المخزون السلعي هو 
وهناك من ير  بتأن القيمتة ( أي ما يجب انقاقه للحصول على وحدات المخزون السلعي)الاستبدالية 

 .ي القيمة البيعية للمخزون السلعيالسوقية هي صاف
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 :مثال

قيمة المخزون  القيمة السوقية التكلقة الكمية الصنف
 اهورهالواجب 

 525 525 600 300 أ
 000 000 000 200 ب
 450 600 450 150 جت
 500 600 500 50 د
 360 360 450 50 هت
  2000 2005 2535 

 
 .قيد التسوية الخاص بالمخزون السلعي أخر المدة

 المخزون السلعي /من حت  2535  
 خ.متاجرة أ/ إلى حت 2535

 مخزون سلعي/ حت
 رصيد 1/1

 خ.متاجرة أ /إلى ح 2535
 خ.متاجرة أ/ من حت ×× 

 
 
 .عي في قائمة الدخل قيمة المخزون السل إاهاركيقية  – 5
 ×××     صافي المبيعات 
 ×××  البضاعة المتوفرة للبيع . ت 

   2535        القترة آخرمخزون   -
 ×××     المبيعاتتكلقة    
 ×××                                    الدخلإجمالي    

    
 .امصول المتداولةأما عن كيقية اهوره في قائمة المركز المالي فهو ياهر كأحد بنود 
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تبعتة فتي يجب الإفصاح عتن كيقيتة حستاب تكلقتة المختزون الستلعي وأستباب التغيتر فتي ال ريقتة الم
 .حساب التكلقة إن حدي ذلك

 
 : خ وات حساب تكلقة مخزون آخر المدة

 
وحتتدات المشتتتريات فتي تتتاريخ شتراب تلتتك البضتتاعة أو  متنيتتم خصتتم متردودات المشتتتريات   -1

  . مردودات المبيعات من إجمالي وحدات المبيعات إن وجدتخصم 

 

جما  -2   .لي التكاليف بعد خصم مردودات المشتريات أو المبيعاتيتم حساب إجمالي الوحدات وا 

 

المشتتتريات وحتتدات متتع جميتتع المتتدة مختتزون أول وحتتدات ستتب بجمتتع إجمتتالي الوحتتدات يح
 (.كما هو موضح)حسب تسلسلها التاريخي 

 
 التكاليف السعر الوحدات التاريخ البيتتان

 مخزون أول للمدة
 مشتريات
 مشتريات

حسب التسلسل 
 التاريخي

×× 
 
×× 

      ×× 

×× 
 
×× 
×× 

×× 
 
×× 

      ×× 
 ×××  ×××  إجمالي
   

إجمالي عدد 
 الوحدات

  
 إجمالي التكاليف

 

 .عدد وحدات المبيعات + عدد وحدات مخزون آخر المدة = إجمالي عدد الوحدات   -3

 

 .تكلقة المبيعات + تكلقة مخزون آخر المدة = إجمالي التكاليف   -4

 
 

  :السلعي اخر المدة ب حد  ال رض التالية ن يحسب تكلقة المخزو  -5
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  :الوارد أولًا صادر أولاً  (1

 أحدي سعر                        تكلقة المخزون  
 أقدم سعر                     تكلقة المبيعات  

 

  :الوارد أخير صادر أولاً  (2

 أقدم سعر                        تكلقة المخزون 
 أحدي سعر                         تكلقة المبيعات 

 

 :  ريقة متوس  التكلقة (3

 

 إجمالي التكاليف      = متوس  التكلقة             
 إجمالي الوحدات                                    

 
 

 عدد وحدات المخزون × متوس  التكلقة = تكلقة المخزون 
 

 المبيعات عدد وحدات × متوس  التكلقة  =تكلقة المبيعات 
 


